

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ (КОРРЕКЦИОННАЯ) ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ДЛЯ
ОБУЧАЮЩИХСЯ С ТНР
677007, г. Якутск, ул. Николая Антонова , 36. Тел.: 33-19-14
Электронный адрес: rskshi5@gov14.ru

Приказ № 1130

От «12 декабря 2025 г.

«Об установлении родительского контроля на мобильных устройствах
обучающихся»

В целях ограждения детей от нежелательного контента и опасных сайтов.

Приказываю:

1. Классным руководителям довести информацию до сведения родителей (законных представителей) об установке родительского контроля на мобильных устройствах.
2. Контроль за исполнением приказа возложить на Мартынову Р.Е. заместителя директора по УВР.

Директор

Федоров А.А.



Памятка

«Родительский контроль на мобильных устройствах обучающихся»

В статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации закреплено право и обязанность родителей по воспитанию своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

Родительский контроль — это инструменты, которые позволяют родителям следить за временем, проводимым ребёнком в Интернете, его действиями, а также отслеживать его местоположение. Основной целью родительского контроля в сети является защита от всего, что может быть «вредным» и нести угрозу для ребёнка в киберпространстве.

Родительский контроль предназначен для того, чтобы обеспечить детскую безопасность в интернете, справиться или избежать проблем, связанных с чрезмерным использованием гаджетов. Также родительский контроль является способом научить ребёнка ответственному отношению к Интернету и деятельности, связанной с общением в киберпространстве.

Родительский контроль позволяет контролировать и управлять различными типами устройств, которыми пользуется ребёнок.

Мониторинг

Это широкая категория элементов управления устройствами, которая позволяет родителям удалённо отслеживать то, что ребёнок делает в Интернете - будь то на компьютере, смартфоне или другом гаджете, а также показывает текущее местоположение ребёнка. Мониторинг предполагает установку на устройство ребёнка программы, которая копирует данные, делая её удаленно доступной для родительского контроля. По сути, мониторинг - это любая функция, которая позволяет лучше понять, как ребёнок использует своё устройство, не меняя того, что он может делать на технологическом уровне.

Мониторинг часто сопровождается спорами: целесообразно ли родителям следить за своим ребёнком? Некоторые родители утверждают, что дети не имеют права на полную неприкосновенность частной жизни - они получают конфиденциальность в качестве привилегии, демонстрируя свою ответственность. Другие же считают, что, доверяя ребёнку, родители воспитывают ответственность и хорошее поведение в установленных ими границах.

Управление устройством

Управление устройством — это те функции, которые позволяют напрямую влиять на то, как и когда ребёнок использует своё устройство. Управление включает в себя блокировку приложений, интернет-блокировку, график ограничения экранного времени, фильтрацию интернет-контента, блокировку камеры, ограничения на покупки в приложениях и многое другое. Функции управления играют активную роль в установлении границ, которым должны следовать дети. Например, выключение телефона перед сном, отключение общего доступа к взрослому контенту.

Управление устройством больше подходит для детей младшего возраста. Это помогает им сформировать хорошие привычки, в то время как мониторинг больше подходит для подростков.

Фильтры

С помощью программного обеспечения для фильтрации родители могут выбирать определённые ключевые слова, веб-сайты и типы контента, которые будут фильтроваться или удаляться из онлайн-поиска ребёнка. Родители могут ограничить доступ к контенту, который считают неприемлемым.

Ограничения на использование определённых функций

Родители могут ограничить определенные функции гаджета, такие как использование камеры смартфона, доступ к электронной почте, социальным сетям, чатам, а также выбирать время, когда ребёнок будет иметь доступ к Интернету.

Управление контактами

Эта функция представляет собой управление списком контактов и блокирование тех, которых родители считают неуместными для взаимодействия с ребёнком.

Задача конфиденциальной информации

Благодаря защите конфиденциальной информации ребёнок не сможет отправлять персональную информацию, такую как адрес, фотографии, номера телефонов, данные банковских карт и т. д.